

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! История нашего государства богата примерами беззаветного служения России. Мы гордимся всеми, кто защищал нашу Родину, отстаивал её интересы. Подвиги современных героев российских Вооружённых Сил достойны воинов Великой Отечественной, суворовских гвардейцев и древнерусских богатырей.

Сегодня Россия противостоит многим вызовам и угрозам. Россияне едины в готовности встать на защиту суверенитета страны, её великой истории, счастья детей и внуков.

Достойно исполняя свой гражданский или воинский долг, мы все вместе вносим вклад в мирное и благополучное будущее нашей державы, делаем Отечество сильнее. Уверен, сплочённой командой мы преодолеем все препятствия, приложим максимум усилий и обеспечим поступательное развитие и процветание России.

Желаю всем здоровья, мирного неба, энергии и сил для добрых дел на благо Тюменской области и страны!

В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые военнослужащие!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, воины-интернационалисты, солдаты и офицеры запаса!

Уважаемые исетцы!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества! Сегодня защитником Отечества является каждый, кто считает своим долгом беречь родную землю, честно защищать её интересы, чья жизнь и работа подчинены единой цели – благополучию и процветанию великой России.

Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность, и поэтому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Для всех поколений нашей страны этот праздник служит символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

Мы с благодарностью и уважением относимся к тем, кто носил и продолжает носить военную форму, кто бережёт покой наших матерей, детей, старииков. По сей день живы ратные традиции, патриотизм и профессионализм наших военных, их опыт и преданность делу.

Особые слова признательности и благодарности – в адрес участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, а также тех, кто несёт нелёгкую службу в рядах Российской Армии, выполняя конституционный долг. Мы помним о вас, выражаем глубокую благодарность и низко кланяемся за доблесть, мужество и мирное небо над головой. Ваша жизнь – ярчайший пример мужества, героизма и самоотверженного служения Отчизне.

Желаю вам достичь великих вершин в вашей профессиональной деятельности, познать радость побед и всегда чувствовать поддержку, доверие и восхищение ваших коллег и близких.

Идите в строю с теми, кто готов брать на себя ответственность, принимать решения и отстаивать свои идеалы во имя любви к своей земле.

Крепкого вам здоровья, счастья, успехов и благополучия, а всем нам вместе – мира, радости и добра!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

Уважаемые жители Исетского района!

Дорогие друзья!

Президиум районного совета ветеранов поздравляет всех военнослужащих, участников и ветеранов Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил, воинов запаса и будущих солдат, родителей, чьи сыновья выполняют воинский долг, а также всех жителей Исетского района с Днём защитника Отечества!

С каждым годом этот праздник становится для нас всё более значимым. Он пробуждает историческую память, связывает воедино нить веков, объединяет все поколения.

День защитника Отечества заставляет задуматься о том, что подлинный смысл жизни заключается в любви к Родине, умении дорожить ею и самоотверженно защищать в лихую годину. Так жили наши прадеды, деды и отцы. Поэтому не зря именно сибиряки с древнейших времён славятся крепкой верой в себя, горячей любовью к земле и традициям своих предков, ратными подвигами, по-разительной стойкостью и упорством, героизмом и доблестью в защите Отечества. Своими подвигами они заслужили немеркнущую славу и вечную память. В этот день желаем всем здоровья, счастья, благополучия и успехов в ратной службе на славу Отечества.

В.М.БЕШЕНЦЕВ, председатель райсовета ветеранов

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ



Уважаемые избиратели!  
18 марта 2018 года состоятся  
выборы Президента России.

Узнать адрес своего  
избирательного участка можно  
на сайте  
[мойучасток.рф](http://мойучасток.рф).

Приходите на выборы  
и внесите свой вклад в развитие России!

27  
февраля

День Сил  
специальных операций.  
Международный  
день полярного медведя

28  
февраля

Международный  
день редких  
заболеваний

1  
марта

День эксперта-криминалиста.  
День кошек в России.  
День хостинг-провайдера

2  
марта

Международный  
день спички

## Пример отваги и жизнелюбия



### НАШИ ВЕТЕРАНЫ

В преддверии Дня защитника Отечества сотрудники Молодёжного центра провели акцию под названием «Ты не считай ни лет, ни зим».

ОДИН из пунктов назначения – село Рассвет. Мы – в гостях у человека уважаемого и почитаемого в районе – ветерана Великой Отечественной войны Кирилла Ивановича Маркова. Несмотря на почтенный возраст, он держится бодряком, самостоятельно справляется с домашними делами. Вот уже несколько лет, как овдовел. Но никак не растерял свое го жизнелюбия и оптимизма. Лишь только мы перешагнули порог дома, его глаза засияли

искрикнами радости. Ветеран принял суетиться, встречая гостей, очень был рад общению. Расположились у стола с фотографиями, кипой грамот и разных удостоверений, в очередной раз расспросили его о ярких моментах биографии. Ведь это не только интересно, но и важно знать подрастающему поколению. А дети, кстати сказать, очень любят, когда он приходит в школу на часы мужества, задают вопросы, разглядывают медали и ордена. Да что дети, все жители...

волнения, все стали переглядываться и перешёптываться: «Говорят, война началась». Узнав такое известие, я побежал к отцу и рассказал ему об этом. Но на фронт его забрали не сразу, через год. Он был сапёром, много рассказывал мне о своей службе...

Немало испытаний выпало на долю и Кирилла Ивановича.

– Наш призыв 1930 года рождения готовили к службе. Собрали в Коммунаре, стали выбирать, кто к кому годен. Меня и ещё нескольких человек направили в Тюмень, оттуда в Кёнигсберг, теперь Калининград. Там были учебные занятия, там же приняли и торжественную присягу. Далее я угадал в первый батальон первую роту города Кретинга, что в Литовской ССР.

Окончание на 2 стр.

2  
марта

# Пример отваги и жизнелюбия

Окончание.  
Начало на 1 стр.

Вместе со своими сослуживцами Кирилл Иванович участвовал в ликвидации бандитских формирований, препятствовавших установлению советской власти на территории Литвы.

– Первую свою операцию помню, как сейчас. Ходили цепью на расстоянии 12 метров друг от друга, на сучья старались не ступать, иначе услышат. У бандитов был специальный знак: как появятся русские солдаты, лупили собак, те визжали от боли. Так предупреждали они «своих» об опасности. Мы, молодые, не отёсаные, под руководством бывалых солдат и офицеров, в кармане у каждого по сто патронов, две гранаты. У меня ещё была ракетница. Командовал нами тогда старший лейтенант Никитин. Слышим, по радио дают команду: «Я заболел, температура 38». Выдвигаемся на операцию. В одном из боёв не стало моего товарища Володи. Горько было. А меня вот судьба миловала.

«За успехи в боевой и политической учёбе, безупречную службу в рядах Вооружённых Сил СССР награждаю вас грамотой. Выражая уверенность,

что вы и впредь будете служить примером добросовестного исполнения своего патриотического долга перед нашей Родиной – Союзом Советских Социалистических Республик», – следует из потёртой временем грамоты за подписью командира военной части № 61298 подполковника Орешкина.

Грудь ветерана сияет орденами и медалями, один из важнейших – это орден Отечественной войны II степени. Немало не только боевых, но и трудовых наград. Вернувшись в 1954 году из армии, К.И.Марков много лет трудился в колхозе имени Ленина, был знатным комбайнером. Несколько раз становился победителем социалистических соревнований.

– Мы гордимся вашими подвигами, преклоняемся перед мужеством, отвагой и проявленным героизмом, низко кланяемся и говорим спасибо за мирное время, за тёплый душевый хлеб на столах и от души поздравляем с праздником – Днём защитника Отечества! – пожелала ветерану специалист Молодёжного центра Елена Зотова, вручив ему алые гвоздики и яркую открытку.

М.ЧАГИНА  
Фото автора

# Как провожали поезда

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Люди, пережившие Великую Отечественную, вспоминают по-разному о том нелёгком и тревожном времени.

СВОИМ сокровенным поделилась недавно жительница райцентра Зоя Егоровна Булышева.

Ей было двенадцать, когда началась война.

– Мы жили в Каргапольском районе Курганской области, – рассказывает Зоя Егоровна. – Через нашу станцию Каргаполье проходили поезда, вёзшие солдат на фронт. Отправлялись сначала все с песнями, с гармошками, а мы, девчонки, собирали на лугу букеты цветов и бросали им.

Женщина говорит, что довелось ей видеть и то, как перевозили ленинградских детей, бывало это и в ночное время, и то, в каком состоянии возвращались мужчины с передовой.

– Мы держали корову. Мама наливала молоко в бутылки, и я ходила к санитарным поездам, поила раненых, – вспоминает Зоя Егоровна.

Несмотря на сложности, Зоя Егоровна закончила 10 классов. С наступлением мирного времени получила профессию технолога в Чашинском химико-



технологическом техникуме молочной промышленности. Работала по специальности около двенадцати лет на Ольховском маслозаводе (Шадринский район), там же познакомилась с будущим мужем Александром Михайловичем.

В 1961 году семья Булышевых переезжает в Исетское. Зоя Егоровна работала в исполнкоме экономистом, инструктором по массовой работе. Когда в 1995 году не стало супруга, она, чтобы не чувствовать себя одинокой, вступила в клуб «Ветеран», стала участницей хора.

– Двадцать лет я туда проходила, песни до сих пор люблю петь, – говорит женщина.

– Это хорошо, что она столько

лет в хоре была, отвлекалась, на люди выходила, – соглашается дочь Зои Егоровны Татьяна Александровна.

В минувший вторник З.Е.Булышева принимала гостей, а повод для этого выдался замечательный – 90-летие Зои Егоровны. Поздравить именинницу, пожелать ей здоровья, долгих лет жизни и вручить письмо от президента Российской Федерации В.В.Путина приехали представители районного совета ветеранов, отдела социальной защиты населения, администрации района, к которым, конечно, присоединились дети, внуки, правнуки и многочисленные друзья.

Е.КУНГУРОВА  
Фото автора

# Мы все – часть истории

## ПАМЯТЬ

Многие сегодняшние школьники испытывают искренний интерес к героическим событиям прошлого нашей страны, стараясь осознать значимость поступков и подвигов, совершенных нашими предками.

ТЕМА взаимодействия старшего и младшего поколений, воспитания патриотических чувств звучала на прошедшем в преддверии Дня защитника Отечества мероприятии в Центре социального обслуживания населения «Забота».

Круглый стол под названием «Есть такая профессия – Родину защищать!» собрал вместе за чашкой чая школьников и людей «золотого возраста».

– Оберегать необходимо не только страну, но и свою малую родину, свой район, своё село, – сказал председатель районного совета ветеранов В.М.Бешенцев и поделился с ребятами интересными фактами своей биографии, а также рассказал об истории Исетского района.

– В школе вы изучаете историю государства, а если вы поинтересуетесь, чем занимались



ваши деды и прадеды, как жили, работали – это будет история вашей семьи, – обратился к мальчишкам и девчонкам бывший несовершеннолетний узник концлагеря Валерий Яковлевич Кудрин. – Из истории каждой семьи складывается история всего государства.

Валерий Яковлевич напомнил, что война – это не только геройизм, но и страдания, смерть, ис-

калеченные судьбы миллионов людей, и показал фотографии в разных газетах, запечатлевшие момент освобождения узников концлагерей.

– Мой отец, офицер Красной Армии, направленный в начале войны на службу в Литву, погиб в первые часы войны. Мне тогда было всего девять месяцев, старшему брату – два с половиной года. Нас вместе с мате-

рюю поместили в концлагерь, откуда освободили в августе 1944 года. Только меня и маму, брат умер в пять с половиной лет, – рассказал В.Я.Кудрин и поделился самым ярким воспоминанием из того времени. – Охраняла нас женщина-надзиратель, она всегда была в военной форме и никогда не расставалась со своим хлыстом.

Руфина Спиридоновна Башкирова, ветеран труда, труженик тыла, отметившая в январе 90-летний юбилей, также рассказала о себе, о том, что она помнит о военных годах:

– Особенно трудно было в первый год. Отец погиб на фронте, нас у мамы четверо осталось. Мы выжили и выросли трудолюбивыми и ответственными.

Начальник отдела социальной защиты населения администрации района И.А.Полковникова поздравила с приближающимся праздником и пожелала здоровья будущим защитникам и ветеранам.

Специалисты районного Дома культуры подготовили для ребят интересную викторину на знание государственной символики, гимна, родов войск Российской Армии. Дети поделились своим мнением о том, чем можно гордиться в нашей стране.

В финале встречи В.М.Бешенцев призвал школьников к активному взаимодействию при проведении торжественных мероприятий, к продолжению шефской работы над ветеранами, к совместным встречам с юбилярами района и многому другому.

Е.КИСЛОВСКАЯ  
Фото АУ «КЦСОН «Забота»



# Помогает излечиться и коровушке, и птице

## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Любовь к животным, доброта, отсутствие страха, умение налаживать контакт даже с самым агрессивным пациентом, эрудированность, профессиональное владение медицинскими препаратами и инструментами – вот качества и навыки, которыми сполна должен обладать профессиональный ветеринарный врач.

ЭТУ гуманную профессию в советские годы освоил один из почетнейших жителей нашего района – Прокопий Константинович Столбов. В июле прошлого года заслуженный ветеринарный врач России и ветеран труда отметил восьмидесятилетний юбилей.

Вместе с супругой Пеей Веденеевной живёт он в посёлке Новикова. Здесь и прошли основные годы его трудовой биографии.

– А родился я в селе Красново. Отца забрали на фронт. В годы военные только и слышал слёзы материнские. Письма отовсюду шли: у кого муж погиб, у кого брат или сёкор. Говорят, что отец мой служил под Смоленском на обозе, подвозившем провиант. Один из гаёвских бойцов, вернувшийся с войны, сообщил тогда: «Ты, Анна, не ищи, все подводы попали под бомбёжку, целыми выехали только две». С тех пор об отце не было никакой весточки, – рассказывает собеседник.

Корь да скарлатина раньше были распространёнными болезнями, а медицина порой беспомощна. В малолетнем возрасте не стало младшего братика.



Остался Прокопий у мамы один. Учиться грамоте не особо любил, не сиделось ему на месте. То по крышам сараев бегал с ребятней, то на Бешкильке пропадал, то гнёзда птицы зорил на деревьях...

– Но ближе к концу войны где-то меня всё-таки усадили за парту. Классы были разновозрастные и очень большие, по тридцать с лишком школьников. Учительница Александра Сергеевна всё время меня подгоняла: «Столбов, учись, учись». А я, привыкший вольно бегать по улице, плохо поддавался грамоте. Но семь классов всё-таки окончил.

А вот к труду привыкать пришлось с малолетства. Военные и послевоенные годы были голодными, рабочих рук в полях и цехах не хватало. Поэтому, едва лишь снег сойдёт с земли, дети-подростки спешили устроиться в колхоз на разные работы. Был Прокопий и прицепщиком на тракторе, и скотником потрудился. Есть у него и медаль «За освоение целинных земель».

Потом ушёл топтать сапоги в ряды Советской Армии.

После демобилизации в родном селе места не нашлось, поэтому решил поселиться в Новикова, где тогда существовало третье отделение совхоза «Урожайный».

– Люди держали много скота. Я устроился пастухом в частный сектор, ветврачом здесь был человек уважаемый, участник войны Иван Николаевич Митюров. Дело шло уже к пенсии, необходима была замена. И вот однажды, когда я возвращался с пастбища, он подозвал меня и сказал: «Прокопий, ты у нас парень толковый, животных любишь, хорошо к ним относишься. Пойдёшь учиться на ветврача».

На тот момент П.К.Столбов был уже человеком женатым, семья счастливила первую дочерь Татьяной. Но упустить такой перспективной возможности не стал. Отучившись год и восемь месяцев в Моксаленском ветучилище № 2 Омской области, вернулся уже квалифицированным ветеринарным врачом.

– Обстановка была нестабильная, много числилось больных животных. В моём хозяйстве особо распространёнными были бруцеллёз и туберкулёз. Да ещё и проблема ящура была на слуху. А он опасен и для человека. Очень важна была профилактика. Каждый месяц приходилось брать пробы крови на исследование. А животных в хозяйстве – 1200 голов молодняка и семьсот – дойных, – делится ветеран. – Целый день в бегах по ферме. Бывало, и ночью вызывали: «Айда, Прокопий, корова телится». Сильно уставал. Стал просить в помощь санитара.

Да, не зря великий учёный Иван Петрович Павлов говорил: «Обычный врач лечит человека, а ветеринарный – человечество».

– Весной и летом новая настась на животных – комары и мошки. Каждую корову обрабатывали специальным раствором с дустом. Помогал он также и в профилактике от лишая и вшей. Нанюхались оба тогда. Я-то постоянно в респираторе, а вот он-то не всегда наденет, всё несподручно было, – добавляет Пея Веденеевна, показывая на мужа. – Вот и подпортил себе здоровье. Всё ведь со временем сказывается.

Шли годы, рос авторитет специалиста. И не только на производстве, но и среди односельчан. Случись что с коровой-кормилицей или поросятами, сразу зовут на помощь. От больных «пациентов» нет отбоя – то мастит, то травму получат. Самая тяжёлая пора – когда начинается массовый отёл коров. Много внимания уделялось лечению бесплодия маточного стада, повышению

результативности искусственного осеменения. Сложность работы ветврача в том, что его «пациент» не может рассказать, что у него болит. Но, как говорится, опыт приходит с годами.

Постепенно, благодаря неравнодушию и профессиональному отношению к работе, молочная ферма третьего отделения совхоза «Урожайный» стала оздоравливаться: снизился падёж скота, сохранность поголовья телят составила 95,5%.

Указом президента России за заслуги в области ветеринарии, развитие животноводства, повышение его продуктивности и многолетний добросовестный труд 25 марта 1997 года Прокопию Константиновичу присвоено звание «Заслуженный ветеринарный врач».

Но и после выхода на пенсию он продолжал трудиться. До сих пор, бывает, обращаются за помощью к доброму и отзывчивому ветврачу. А он, так уж у него заведено, не привык отказывать людям: где совет даёт, где подмогнёт по мере возможности.

Вместе с супругой Пеей Веденеевной воспитали и подняли на ноги пятерых дочерей – Татьяну, Фаину, Любовь, Ольгу и Ирину, обогатились внуками и правнуками.

Так и живут Столбовы в своём домике на улице Интернациональная в Новикова, радуются каждому новому дню, суетятся по домашнему хозяйству. Супруга готовит отменные домашние блюда, у мужа тоже забот хватает: дров принести, печь растопить, накормить и напоить козочек и поросят...

М.ЧАГИНА  
Фото автора

# Без забот жизнь будет скучной

## НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Салтанат Расуловна Абдулмуслимова из посёлка Ишимский уверена, что в деревне без хозяйства не обойтись. Это не только натуральные, экологически чистые продукты на домашнем столе, но и хорошая возможность пополнить семейный бюджет.

РОДОМ Салтанат Расуловна из Дагестана.

– В восьмидесятом муж сюда приехал на заработки, а потом и нас с детьми забрал.

Первое время в Шорохово жили, потом, когда началось строительство фермы в Ишимском, перебрались сюда.

– Раньше деревня очень большая была, когда мы приехали, столько жителей! Да и совхоз «Урожайный» был по тем временам огромным и богатым – конный двор, несколько коровников, телятники.

Хоть и не было у Салтанат Расуловны опыта работы в животноводстве, да жизнь всему научила.

– Однажды бригадир Владимир Валентинович пришёл и говорит, что телятница на работе не вышла, помоги, выди за неё, а я ему в ответ: так ведь я не умею за скотом ходить.

Пообещал тогда бригадир всему научить. Пришла она на ферму, да так и проработала



15 лет сначала телятницей, потом дояркой.

– Ой, трудно привыкала, страшно боялась животных, меня бригадир в клетку, а я из клетки.

Но со временем страх ушёл, к животным появилась привязанность и любовь.

– Когда в доярки ушла, даже на вымам присоски от аппарата не могла приладить, опять же бригадир научил.

Личным подсобным хозяйством обзавестись пришлось после расформирования совхоза.

– Надо было скот выкупать, доила я тогда двадцать коров, выбирала двух и купила. С той поры и держим подсобное хозяйство.

Сейчас на подворье Салта-

нат Расуловны остались птицы и лошадь.

– В зиму убрали гусей, индюков, пополнили закрома домашним продуктом. Сейчас в марте опять брать будем птицы.

Индюков, гусей и бройлеров покупают по несколько десятков, всё лето им приволье, на деревенских харчах вес быстро набирают. Мясо птицы хозяйка перерабатывает: часть на суповые наборы идёт, из мякоти фарш отменный получается.

– Зарежем индюка, я фарш накручу, есть из чего готовить.

Хозяйка любит побаловать домочадцев блюдами национальной кухни. Часто делает курс.

– Это как большие пельмени с узорными оборочками. Их начинка отличается от пельмен-

ной, блюдо это острое. В фарш добавляется много перца, чеснока и лука.

Устоять перед курзом просто невозможно!

– И хинкали из индюшатины очень вкусные, из гусатины я готовлю долму, пуршаби – это тонко раскатанная лепёшка из теста на простокваше с мясной начинкой, жаренная на масле.

Излишки продукции с собственного подворья уходят на продажу. Частники с удовольствием покупают и гусей, и индюков, и свиней.

Конечно, бывает, что тоска по родным краям мучает, поэтому Салтанат Расуловна старается придерживаться народных традиций, в домашнем кругу отмечаются национальные праздники, особенно любимые – Ураза-байрам, Курбан-байрам.

К слову, мясо птицы не только вкусное, но и полезное.

– Из-за проблем со здоровьем стараюсь употреблять в пищу только его, к примеру, индюшатина – мясо диетическое, легкое, коусваиваемое.

Конечно, хозяйство – дело хлопотное, трудоёмкое. Первый помощник и опора для Салтанат Расуловны – супруг Николай Геннадьевич Кощеев, на его плечах вся тяжёлая работа.

Радость для бабушки и внук Шамиль.

– Остальные дети и внуки на родине, он тут один бабушкин любимец, очень люблю их, душу в них вкладываю.

Даже лошадь на подворье специально для внука содержится.

– Бывают когда с сыном, катаются. Наша Эвелина – ручная, очень любит сладкое. Внук приезжает, наполнил карманы сахаром и – к лошадке, побаловать любимицу спешит.

Салтанат Расуловна уверена, что в деревне без живности нельзя.

– А что делать тогда, если хозяйства не будет? Я на пенсии, у меня две заботы – огород да скот.

К слову, Салтанат Расуловна – ярый общественник, почти 20 лет она проработала в клубе, сейчас является помощником местного депутата Матени Валиулловны Алиевой, несколько лет входит в добровольную народную дружину. Вечерами ей приходится патрулировать улицы посёлка, приструнивать разбушевавшихся селян и гостей посёлка. Жители привыкли, на замечания реагируют спокойно, исправляются.

– Да и к вопросам благоустройства подходит основательно, особенно по весне, выполняются и просьбы на вести чистоту на придомовом участке.

– Работаем в тесном сотрудничестве с главой Шороховского поселения Ларисой Вениаминовой Столовой, могу позвонить ей в любое время дня и ночи – человек она неравнодушный и компетентный.

Е.БАЙБУЛАТОВА  
Фото автора